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Una S.p.A. riceve, all’1/1/X1, un contributo in conto

impianti di euro 100.000,00, per I'acquisto di un
impianto del valore di euro 400.000,00, da
ammortizzare in 5 anni.

Indicare i valori da iscrivere in bilancio al primo

anno e le relative poste nell’ipotesi che si segua il

metodo dei risconti

Calcoli
.| Costo Fondo Valore residuo | Ricavo Ricavo Contributo
Anni : Ammortamento L :
storico ammortamento in bilancio 11 riscontato | competenza
1| 400.000 80.000 80.000 320.000 [100.000| 80.000 20.000
2 400.000 80.000 160.000 240.000 80.000 60.000 20.000
3 400.000 80.000 240.000 160.000 60.000 40.000 20.000
4 | 400.000 80.000 320.000 80.000 | 40.000 | 20.000 20.000
5 | 400.000 80.000 400.000 0 | 20.000 o 20.000

Soluzione

I riflessi sullo stato patrimoniale civilistico al 31/12/X1 sono i seguenti:

Stato patrimoniale al 31/12/X1

B.II) Immobilizzazioni materiali E) Ratei e risconti
2) Impianti e macchinari 320.000 | Risconti passivi

| riflessi sul conto economico civilistico dell’esercizio X1 sono i seguenti:
Conto economico dell'esercizio X1
A) Valore della produzione

5) Altri ricavi e proventi 20.000

B) Costi della produzione
10.b) Ammortamenti delle immobilizzazioni materiali 80.000

80.000




